



包新鲜农产品  
到农博会“打”

A08

经济

三湘都市报

2020年10月30日星期五

编辑/黄海文 美编/胡万元 校对/曾迎春

# 消费扶贫，来农博会“打包”新鲜农产品

展会期间将举办16场大型直播带货活动，超400个农产品任你挑

消费扶贫一头连着扶贫产业，一头连着消费市场，是缓解扶贫产品滞销、促进扶贫产业持续发展的有效举措。可能不少小伙伴不知道，始办于1999年的农博会，目的也是为我省农产品的销售突破瓶颈、打通渠道。将于10月30日-11月3日在长沙举行的第二十二届中国中部(湖南)农业博览会初心不变，还将持续推进消费扶贫，“助力脱贫奔小康”。

近年来，湖南通过创新机制、搭建线上线下平台，建立健全消费扶贫长效机制，取得明显成效。10月29日下午，记者提前探馆看到，位于E2馆的湖南产业扶贫展区里，来自全省各地的农产品已基本准备就位，静候市场检阅。



## 线上 搭建服务平台，拓宽销售渠道

深秋的三湘大地，弥漫着丰收的喜悦。

以往，顶尖的山货也容易“养在深闺人未识”；如今，“养在深闺人未识”日渐成为过去。电商直播间里，市长、县长们化身“段子手”，就连残疾青年也成网红，变身带货达人。

9月14日，“芒果扶贫云超市”平台联合湖南省残联、全省14个市州残联一起，举行了“扶残助农，感恩有你”残疾主播排位赛，24位残疾主播在“芒果扶贫云超市”平台直播带货PK，5天带货327万元。

今年47岁的赵媛来自永州江华，因患有类风湿性关节炎致残26年，她参加本次直播排位赛，帮助3位残疾农户，直播带货突破20万元。通过直播的影响力吸引线下5家爱心企业团购3402件产品，实现销售额突破33.62万元，吸引了25万人观看，1355万次点赞，获得了第一名的好成绩。

今年3月12日，由省委宣

传部、省委网信办、省商务厅、省扶贫办指导的芒果扶贫云超市上线后，通过“一键开店、一键直播、一键到家”方式，帮助贫困地区销售农特产品，“爆款”不断。无论是田间地头，还是农户家，都能摇身一变成直播间。直接打通农产品“最初一公里”和“最后一公里”，让农户和消费者们“一键”实现梦想。

湖南还依托中国社会扶贫网湖南频道，在全国率先上线省消费扶贫公共服务平台，为扶贫产品提供集中线上销售服务。截至目前，全省认定扶贫产品13217个，供应商4072个，总价值约936.61亿元。

此外，我省通过整合淘宝、京东、快手、天猫、拼多多及全国大的新零售平台流量资源，为省内各扶贫企业、扶贫产品提供展销机会，又为广大爱心人士参与消费扶贫提供更加便捷的集采和零售双向通道。

## 线下 创建消费扶贫联盟和示范中心

线上，声势浩大；线下，同样精彩。

湖南全面动员社会各界，联合热爱扶贫事业的企业、社会团体和个人等共同发起成立省消费扶贫联盟，帮助贫困地区解决扶贫产品滞销难题，带动扶贫产品销售。目前，联盟成员单位已有132家，针对部分地方扶贫产品滞销问题，已组织联盟单位深入对接10多次。

自9月6日开园以来，位于长沙市高桥大市场的省消费扶贫示范中心，集聚了千余家高品质特色农产品企业，一批批来自深山的农产品摆上了市民的餐桌，每天展销不断。先看一组9月份的数据：花垣县生活馆的德农牧业销售额达900多万；安化馆销售额实现了700多万，就连一个普通农民黄村长生活馆也实现了60多万的销售额……截至10月10日，签订合同金额已达30多亿，数万人入园采购。

去年7月份，在深圳举行

的2019湖南贫困地区优质农产品(深圳)产销对接活动中，现场签约总金额达19.35亿元；去年10月份举行的中国中部(湖南)农博会上，现场签约消费扶贫项目180个，总金额45.92亿元。第二十二届中国中部(湖南)农业博览会，更是大张旗鼓推进消费扶贫。

据悉，本届农博会将重点面向农业领域及行业商协会、国内重点龙头企业等专业采购商发出定向邀约，实现参展企业与采购商供需精准匹配，打通了从商品到市场的“最后一公里”。在展会期间，湖南省农业农村厅还将联合“芒果扶贫云超市”共同举办16场大型直播带货活动，40多位新农人变身“带货达人”，为超过400个农产品进行现场直播带货，开启“电商+消费扶贫”新模式。

趁周末来临，不妨携亲友赶赴这场消费扶贫、产销对接的盛会。

■记者 李成辉 实习生 王章萍

## 前三季度全国网络零售额同比增长9.7%



新华社图



## 信创湘军立志打造“云桌面”引领者

本报10月29日讯 一台终端实现多种操作系统秒速切换、兼容不同架构的CPU、免维护易管理……在2020世界计算机大会即将举办之际，湖南麒麟信安科技有限公司(简称：麒麟信安)推出的“一云多芯”云桌面解决方案引起了行业广泛关注。10月29日，三湘都市报记者走进该公司感受了这一云桌面的魅力。

“之前是Windows系统界面，现在进入的是银河麒麟系统，一秒钟实现切换。”10月29日下午，在麒麟信安总部大楼的展示室内，总裁刘文清在电脑前一边操作云桌面，一边向记者介绍产品功能。由于该云桌面支持不同架构的CPU，如鲲鹏、飞腾、龙芯、海光、兆芯、申威等几乎所有国内品牌，因此该产品可满足各行业用户基于不同硬件平台的需求；一台几百元的终端机代替了传统的电脑主机，不仅成本更低，还更节能；集中运维后，维护大大降低，“之前1000台电脑需要10人维护，现在一个人就能搞定。”

据介绍，麒麟信安于2015年就布局投入桌面虚拟化技术研究，并以其创新技术、一体化解决方案，在电力、政务等市场取得了领先地位。其中，麒麟信安操作系统将访问控制、审计追踪、密码技术、可信计算等与操作系统有机融为一体，国内首家连续六次通过公安部信息安全测评中心的等保认证。

“在全球信息产业已全面迈入云时代下，我们的目标是成为云桌面解决方案的引领者。”

■记者 胡锐

## 时隔3年，东江湖鲟鱼重新“游”出国门

本报10月29日讯 今日，记者从长沙海关获悉，10月27日，经长沙海关所属郴州海关现场监督加施封识，8000公斤活鲟鱼由货运罐车从郴州东江湖养殖基地发运，将经广西友谊关出口越南。这是湖南鲟鱼时隔3年后恢复出口。

“在获悉鲟鱼饲养企业有恢复出口意向后，长沙海关派出专家开展实地辅导，并通过现场培训或电话、视频等方式，帮助建立安全卫生质量自检自控体系，重新完成注册登记手续。”长沙海关相关负责人介绍。

据悉，今年以来，湖南出口业务不断发展。前三季度，湖南省进出口总值3359.2亿元，比上年同期增长6.9%。其中，出口2225.9亿元。前三季度，长沙海关共签发各类出口货物原产地证书5.23万份，为我省出口企业获得国外关税减让约1亿美元。同时，长沙海关

为我省进口企业减免优惠贸易安排项下关税1.8亿元人民币。

“原产地证书素有‘纸黄金’之称，是进出口货物享受关税减免的法定凭证，也是应对部分国家及地区实施额度管理、反倾销、反补贴等外贸措施的重要保障。”长沙海关关税处负责人介绍，截至目前，我国已与25个国家(地区)签署了18个实施优惠贸易安排的自贸协定，企业在与这些国家或地区开展进出口贸易时，凭出口国家(地区)签发的优惠贸易安排项下原产地证书，享受进口国(地区)给予的协定关税优惠。

株洲钻石切削股份有限公司进口业务部负责人林米兰介绍，今年公司进行技术升级需从瑞士进口用来加工硬质合金产品的先进机械设备，凭借中国-瑞士原产地证书就可以享受零关税，目前已累计减免208万元，减轻了企业成本压力。

■记者 卜岚

## “智能制造进园区”湖南站落幕

本报10月29日讯 今日，为期三天的“智能制造进园区”湖南站活动收官。30余名国家顶尖智能制造领域专家走进我省工业园区，为企业智能化改造升级问诊把脉，助力我省从“制造大省”向“制造强省”加速迈进。

作为“工程机械之都”，长沙正着力打造世界一流的工程机械产业集群；而坐拥“国家先进轨道交通装备创新中心”的株洲，正培育国际先进的轨道交通装备产业集聚区。两地工程机械与轨道交通装备行业的相关中小企业对智能制造转型的需求集中，且存共

同的行业痛点。

此活动由工信部指导，省工信厅和中国智能制造系统解决方案供应商联合主办，分实地调研座谈和总结交流两个环节。活动前两天，由工信部组织的30余名专家分成四组深入长沙和株洲的20家企业实地调研、座谈，了解企业在智能制造方面的现状、所存问题，并帮企业一起探寻解决路径。在当天的总结交流会上，4位专家代表分别从规划、生产、效益全流程为20家企业实施智能制造提出了“量体裁衣”式的个性化建议。

■记者 胡锐 通讯员 屈啸